

Нарушением прав ребенка можно считать:

- лишение свободы движения, уход родителя из дома на несколько часов и оставление ребенка одного (ст. 156 Уголовного Кодекса РФ предполагает, что запираение на длительное время квалифицируется как неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего);

- применение физического насилия к ребенку; унижение достоинств ребенка — грубые замечания, высказывания в адрес ребенка (воспитывает в ребенке озлобленность, неуверенность в себе, комплекс неполноценности, занижение самооценки, замкнутость, трусость, садизм);

- угрозы в адрес ребенка;

- ложь и невыполнение взрослыми своих обещаний,

- отсутствие элементарной заботы о ребенке, пренебрежение его нуждами;

- отсутствие нормального питания, одежды, жилья, образования, медицинской помощи.

Подводя итог выделим четыре основных принципа осуществления прав детей:

- первый принцип: ребенку должна предоставляться возможность нормального развития (материального и духовного);

- второй принцип: ребенок должен быть первым, кто получит помощь при бедствии;

- третий принцип: ребенку должна быть предоставлена возможность зарабатывать средства на существование, но он должен быть огражден от всех форм эксплуатации;

- четвертый принцип: ребенок должен воспитываться с сознанием того, что его лучшие качества будут использованы на благо следующего поколения.